

## 12隊出團暑期服務逾千人

學生大代誌

【張瑟玉淡水校園報導】本校於107學年度第二學期組成12支暑假服務隊，超過200人進行暑期服務。其中，柬埔寨服務學習團、柬埔寨經探號2隊遠赴柬埔寨從事國際志工，西洋劍社、經濟系經探號、種子課輔社、二齊校友會、高雄校友會、淡江讚美社、電機系學會、幸福蒲公英服務隊、樸毅青年團、烏克麗麗社10隊在全臺貢獻己力，攜手在地國小、宗教團體等單位，實踐服務學習、品德教育。

### 柬埔寨服務學習團

柬埔寨服務學習團11年來持續推行中文和電腦教學，今年續以「我寨這裡東單愛」之名，於7月9日至28日前往柬埔寨貢布省蓮花市，全員15人在蓮花佛院、映德佛堂、素德佛堂、金邊的觀音佛堂，以及小天使皮雕孤兒院進行服務學習、交流教育理念。學生事務處課外活動輔導組書記劉彥君說明，今年約有450位學員熱情參與，年齡介於6歲至20歲，依照學習狀況分成基礎中文班、進階中文班及電腦班，其中基礎中文以口語練習、互動遊戲方式進行教學；進階中文安排教唱中文歌曲、手工彩繪手提袋等內容與學員互動，讓他們自由應用在生活之中，並勇於使用中文表達；電腦班則是由服務學習團準備筆電、3C器材等相關教具背往當地，希望讓學員能親自使用電腦軟體設備，感受數位教育的學習樂趣。

劉彥君分享，「此行增加服務定點以致服務行程緊湊，肯定團員們盡心盡力的配合，同時我們很欣慰看到學員認真學習的模樣，將持續為需要的人服務。」

### 經濟系經探號

【記者楊惠晴淡水校園報導】經濟系經探號今年有兩組服務隊，一組是「柬埔寨經探號」於7月9日至20日，15人前往柬埔寨暹粒省的ECC School進行英文教學，也與台灣德普文教協會合作，進行英文、電腦等多點式教學。此行服務對象除了孩童，另增加培訓當地師資的課程及探訪新據點，深入村落、了解當地偏鄉需求與教育行程，服務人次近千位，是經探號團隊自創立以來，重要的里程碑。

另一組團隊組成「探索營：所羅門王的祕寶」，6月29日至7月1日與7月31日至8月1日在校內舉辦兩梯次服務活動，參加學員除了有來自全國41位高中生，還有來自淡水原聲國際學院的原住民同學。營隊設計多項經濟學遊戲，藉由闖關遊戲讓學員們探訪淡水校園，增加對於學習環境的認識。隊長、經濟四蔡岳修說，探索營不僅是為了讓高中生能了解經濟學的魅力，更希望幫助學員探索學習價值與夢想。

蔡岳修分享：「這次是經探號首度在國內舉行三天兩夜的營隊活動，內容設計有大、小型教案，對我們來說是一種全新的挑戰。我覺得全員一同學習進步、成長，新進成員也能快速融入，很感謝所有夥伴們。」

### 西洋劍社

西洋劍社於7月8日至10日在新北市淡水區水源國小舉辦「劍劍喜歡你」，與38位學童一起交流西洋劍的精神與技術。隊長、數學三黃筱誼分享，這次有15位成員參與營隊活動，準備了西洋劍、面具、背心等相關器材，希望讓小朋友能親身感受西洋劍的擊劍樂趣。

黃筱誼分享，我們帶領學童們認識此項運動的起源和規則，另安排防護課程和多款互動遊戲教案，指導小朋友練習肌耐力、學習專業競技。她補充，在籌備過程中感謝全員齊心努力，以分工合作的方式互相支援，讓這次活動圓滿成功，「當他們送出小卡片並說『想再見到哥哥姊姊』時，覺得一切辛苦都是值得了！」

### 種子課輔社

種子課輔社於7月8日至11日在屏東縣佳冬鄉羌園國小舉辦「特務080品格成長營」，由14位成員帶領一至五年級的37位小學生進行品德教育。隊長、教科三陳毓姍說明，我們是第三次來到羌園國小，今年活動希望落實友善校園，教導小朋友認識人際關係並學習情緒管理，以活動、情境遊戲的方式，指導小朋友正向表達和抒發感情思緒。陳毓姍指出，我們在活動尾聲安排成果發表會，讓學童們在充分準備下，盡情展現學習成果，同時激發學童自信心的養成。

陳毓姍感謝夥伴間彼此支援，除了學習到領導統御，也開心見證到全員和學童們一同

成長。

## 二齊校友會

二齊校友會於7月10日至12日在臺南市下營區甲中國小舉辦「叮咚！一起破解熊大的南題」，由20位大一成員帶領國小一至六年級的50位小學生一同認識健康與在地文化。隊長、中文二陳舒婷分享，我們藉由卡通人物的角色，製作影音介紹基本護理知識、食品安全及健康標章等內容，再讓學童們透過手作和分組活動，一同分享學習成果及作品。陳舒婷感謝夥伴們的支持和配合，「全員也一同學習到團隊合作的精神。」

## 高雄校友會

高雄校友會於7月2日至4日在高雄市六龜區荖濃國小進行「空氣由我來保護」返鄉服務活動，3天共有15位一至六年級的小學生參加，活動除了為家鄉貢獻一己之力外，也帶領學童認識和保護環境。

隊長、數學四許恆瑞說明，本次活動特色是以環境教育推展環保觀念，藉由認識各項污染特徵幫助小朋友了解生活環境與生命健康息息相關，同時藉由團康活動、遊戲競賽等活動，將節能減碳的環保知識深植於小朋友心中。許恆瑞分享，「過程中也學到很多東西，尤其是學習到肩負起領導責任，更開心看見小朋友的熱情回饋。」

## 淡江讚美社

淡江讚美社和生命教育社於7月8日至13日在校內合辦「天財夢想家」活動，帶領淡水區國小三至六年級的40位小學生了解財務、收支及消費等理財行為。隊長、資工四邱炫宸說，活動透過模擬商店的情境教學、行銷廣告的影片分享及圖示說明，教導學童建立理性消費、記帳及儲蓄等概念，「雖然小朋友對於財務收支的概念似懂非懂，對於消費也不太考慮是否真的有此需求，但至少他們開始懂得記帳了。」邱炫宸同時擔任執行官一職，肩負起協調的責任，他感謝所有夥伴們的分工合作，大家齊心前進、一同成長，更讓活動順利圓滿落幕。



柬埔寨服務學習團今年續以「我寨這裡東單愛」之名，於7月9日至28日前往柬埔寨進行服務學習。（圖／柬埔寨服務學習團提供）



經探號於7月14日前往一座偏鄉學校Samart School參加結業典禮。（圖／經探號提供）

淡江讚美社於7月8日至13日在校內合辦「天財夢想家」活動。（圖／淡江讚美社提供）



西洋劍社於7月8日至10日在淡水區水源國小舉辦「劍劍喜歡你」。(圖／西洋劍社提供)



經濟系經探號另一組團隊組成「探索營：所羅門王的祕寶」，6月29日至7月1日與7月31日至8月1日在校內舉辦兩梯次服務活動。(圖／經濟系經探號提供)

種子課輔社於7月8日至11日在屏東縣佳冬鄉美園國小舉辦「特務080品格成長營」，由14位成員帶領一至五年級的37位



小學生進行品德教育。(圖／種子課輔社提供)